

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.671.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 29. ožujka 1915.

BR. 61. (291.)

## Galicija, Karpati, Bukovina.

BEČ, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

Uz teške gubitke po neprijatelja izjaloviše se na bojnemu frontu Karpatima ponovni jaki ruski napadaji na visove kod Banyavolgy i s obe strane doline Labocze. Južno od Laborcerewa borbe traju velikom žestinom.

U Bukovini potisnuše naše čete sjeveroistočno od Černovica jače ruske sile, nakon ljute borbe, sve do granice države, osvojivši više mjesta, zarobiše više od 1.000 Rusa i zaplijeniše dva topa.

U ruskoj Poljskoj i u zapadnoj Galiciji nema nikakve promjene.

BEČ, 28. ožujka. Službeno se saopćuje:

Ruski napadaji u dolinama Andave i Laborca bili su krvavo odbiveni. Borba na visovima s obe strane ovih dolina od jučer u jutro je dovršila, a vodila se danju, dočim noću je bilo samo artiljerijske borbe i čarkanja,

Na ostalim odsječcima karpatkog fronta i dalje se vode ljute borbe. Bilo je 1.230 Rusa zarobljeno.

Potjera za neprijateljem u sjevernoj Bukovini donijela je daljnjih 200 zarobljenika.

Položaj u ruskoj Poljskoj i u zapadnoj Galiciji je nepromijenjen.

## U Rusiji.

BERLIN, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

Rusi, koji su bili provalili, kao na Memel, također od Tauroggena na Tilzit, bili su kod Laugzargena uz jake gubitke poraženi preko jeziorupe iza odsječka Jure potisnuti.

Između šume Augustova i Visle razni ruski nasrtaji bili su odbiveni.

BERLIN, 28. ožujka. Službeno se saopćuje:

Ruski nasrtaji u šumi Augustova bili su odbiveni.

Između Piszeka i Omuleva uzlijedilo je više ruskih napadaja, koji se svi u našoj vatri razbili.

Kod Wachu zarobili smo mi 900 Rusa.

## Akcija proti Dardanelima.

CARIGRAD, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

Pred Dardanelima nema ništa novoga.

## Turske operacije proti Suezu.

CARIGRAD, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

Jedan odjel naših četa, koje operiraju proti sueskom kanalu, sukubio se je u okolišu kanala na malom englesku kolonu i je razpršio, a zatim otvorio je uspješnu vatru protiv dvaju engleskih parobroda koji prevozili čete.

## U Mezopotaniji.

CARIGRAD, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

Dio naših četa napao je nedavno neprijatelja jugozapadno od Basorah te zauzeo od njega zaposjednute položaje.

## Sa francuskog ratišta.

### Zračni rat.

BERLIN, 27. ožujka. Službeno se saopćuje:

U Vogeziima sinoć su Francuzi zaposjeli vrhunac glave Hartmannweiller, dočim su strane u posjedu naših četa.

Francuski aviatičari obasuli su Bapaume i Strassburg bombama, a da u vojnom pogledu nisu nanijeli nikakve štete. U Bapaume usmrćen je jedan Francuz, a dva su teško ranjena. Mi smo prisilili neprijateljske aviatičare da se iskrcaju sjeverozapadno Arras.

Naši aviatičari obasuli su Calais s nekoliko bomba.

BERLIN, 28. ožujka. Službeno se saopćuje:

Jugoistočno Verduna francuski napadaji na visove Maase kod Combresa i u Woereebene kod Marcheville, nakon ljutih borba, bili su odlučeni u našu korist.

U Vogeziima na Hartmannswellerkopfu bilo je samo artiljerijske borbe.

## General Bruderman na dopustu.

BEČ, 27. ožujka. Njegovo Velikanstvo naredilo je, da se general kćanjičva Rudolf Bruderman do daljnje odredbe, na njegovu iz zdravstvenih razloga podnešenu molbu, stavi na dopust sa pričeknom.

## Položaj.

Bivši ministar rata barun Schön-aich nakon pada Przemysla izjavio je, da sve zavisi o velikoj karpatskoj bitci.

Vojni suradnik gradačke „Tagespost“ piše: „Da li ima sveze između pada tvrdjave i ponovljenih ruskih napadaja na prostoru Konieczna-Užočki prelaz, o kojima se govori u izvještaju našeg glavnog stožera od 24. ov. mj., da su ovdje jake ruske sile postale ofenzivne. ne mže se naravno razabrati. Poznato je, naime, da je neprijatelj imao između Przemysla i predjela Karpata veće rezerve, da uzmogne eventualno djelovati na obim stranama.

Bitci u zapadnom i srednjem djelu šumovitih Karpatu ima se već obzirom na znatni uložak ruskih sila pripisati velika važnost. Zasad se čini, da je neprijatelj napadač. Bojevi imali bi trajati dulje vremena, dok padne odluka.“

I s engleske strane navješta se oslobađena rata. Tako bi ofenziva za oslobođenje Belgije imala početi u srpnju, budući transporti engleskih četa zahtijevaju mnogo vremena te je potrebno prije toga očistiti kanal od njemačkih podmornica.

Podmaršal Cvitković piše u „Neue Freie Presse“: Od 22. o. mj. Rusi raspolažu jednom grupom vojske ili jednom vojskom koja je postala slobodna. Od vremena Plevne poznato je, da se takove sile mogu odmah i posebice upotrebiti. Tako je bilo i nakon Metz. Princ Karlo Fridrik sa slobodnom vojskom uznapredovao je prema Loire. Tako je bilo i u Antwerpenom: Nijemci izmarširali su neprijateljskom frontu u Flandriji. Upi, koji svi stavljaju, jest: što će Rusi sa svojom vojskom?

Prije svega ide se za tim, da se zna za snagu neprijatelja koja okruživala Przemysl, po načinu kako je on bio grupiran, napokon i doba kada će ta neprijateljska sila biti razpoloživa. Ob ovime nezna se ništa potankog. Ipak je jasno, da će neprijatelj uzastojati staviti se u gibanje čim prije i najvećom snagom.

Kamo će? On može da uzme u obzir više smjerova. Dunajec mu je nekako van ruke. Eliži su mu frontovi kod klanca Dukle i cesta Bali-grod-Cisna. Udaljeniji su pak šumoviti Karpati, a još i više istočna Galicija i Bukovina. Kada bi se sve i služilo željezničkim prugama, drugo što ne može se nagadati o točci, na koju će neprijatelj upravit svoj napadaj. Svakako mi smo podpuno spremni da ga energički odbijemo.

## Tko je krivac ratu.

U zadnjem svom govoru o uzroku današnjeg rata, rekao je državni tajnik Grey, da se je rat mogao spriječiti prosto jednom konferencijom sila, da je Njemačka pristala na engleski prijedlog. Za to da sva odgovornost pada na Njemačku. Spor među Austro-Ugarskom i Srbijom dao

se mnogo lakše izglediti, no otrag dvije godine balkanski rat. Sada znamo, da se je Njemačka pripravljala na rat tako, kao što to može jedino narod, koji hoće rat. Pruska je u prošleme vijeku vodila nekoliko puta rat, jer je rat htjela. Mi smo tvrdo odlučili, da će ga sada posljednjom voditi. Dugo vremena prije rata da je on obećao Belgiji, da Engleska ne će nikad povrijediti njezinu neutralnost, dok je god i drugi ne budu povrijedili. Kad je Njemačka ušla u Belgiju, mi smo bili obvezani, da ustanemo protiv nje svim silama.

Jedan od poglavitih mirovnih uvjeta treba da je taj, da se Belgiji povrati nezavisni narodni život i slobodan posjed zemlje, pa da joj se po mogućnosti dade odšteta za okrutnu nepravdu, što je pretrpjela. Saveznici se bore za veliku ideju nezavisnosti evropskih naroda, bili veliki ili mali, dok Nijemci teže za gospodstvom nad narodima kontinenta. On, Grey, da bi radije poginuo ili ostavio kontinent, nego li živio uz takove uvjete.

Na to veli Wolffov dopisni ured: Grey je mukom mimišao fakat, da se je za balkanskog rata radilo o konferenciji, kojoj je svrha bila, da se izglade interesi, što su ih imale razne velike sile, da se konačno urede prilike na Balkanu. Ne bi se nikako dalo slagati sa dostojanstvom jedne velike sile, da se presuda u sporu među Austro-Ugarskom i Srbijom dala u ruke konferenciji sila, koje u tome nijesu imale nikakova učestvovanja. Tim bi se jedino bilo postiglo to, da bi se Rusiji dalo vremena, da mobilizovanjem svoje ogromne vojske učini iluzornom svaku slobodu presudjavanja te konferencije. Koja se sila svakojako pripravljala na rat, razabire se najbolje iz onih tajnih političkih i vojnih ugovora, što je Engleska sklopila sa Francuskom, Rusijom i Belgijom i što je engleska vlada uvijek demantirala. A da nije obzir prema Belgiji, koje je integritet uostalom bio obezbijeden poznatom izjavom Njemačke, bio uzrok rata, to je nedavno i sam „Times“ priznao, kad ga je ono jednom iznenada napala ljubav za istinom. Koja država uistinu ugrožava slobodu malih naroda, to nam dokazuje opet čitava povijest engleskog kolonijalnog prava, kao što i nasilni način, kojim Engleska u današnjemu ratu upotrebljava svoju flotu.

## Grof Tisza o Italiji.

Dopisnik turinske „Stampa“ intervjuisao je ministra predsjednika grofa Tiszu. Ovaj je izmedju ostalog, izjavio:

„Iz pomnog i temeljitog proučavanja sadanjen položaja i budućnosti dade se zaključiti, da se mogu sadanje poteškoće koje su usljed raznih okolnosti prouzročile, kompliciran položaj, na miran i prijateljski način riješiti. Rado izričem svoju živu želju i svoje tvrdo uhanjenje, da će doći do takovog rješjenja. Isto tako vjerujem i nadam se, da će medju obim drža-

vama suglasje biti očito i trajno, jer sam uvjeren, da su obe države, usljed svojih životnih i trajnih interesa, na to upućeni, da ostvare temelje intimnoga prijateljstva i plodovite harmonije. A želim od svega srca, da prije svega dodje do valjanosti najsnažniji motiv — pravičnost.“

## Blokada Jadrana.

Cenzurirani „Crazer Tagblatt“ prenosi iz milanskog „Corriere della sera“ vijest iz Ankone, koja glasi:

„Englesko-francusko brodovlje je najavilo, da se ima prekinuti pomorska trgovina među Italijom i Austrijom te se zaprijetilo, da će zaplijeniti svaku ladju, bez obzira na narodnost, ako bi htjela uvažati u Austriju ili iz nje izvažati.“

Iz Londona tak javljaju, da će se provesti i bl kada Sredozemnog mora.

„Perseveranza“ poprača, da je blokada Austrije i Njemačke nepravdna stvar i da se nede opravdati niti kao represalja. Ipak je nada, da se blokada ne će provesti.

## Konac armenskog crkvenog spora

Armenski crkveni spor traje već pō stoljeća, a sada je evo riješen po želji svete Stolice. Sultan, koji je pred neko vrijeme primio papinskog delegata mons. Dolcia, priznao je pravdane zahtjeve Vatikana. Armenija će tako ohsad imati svog pravog patriarha.

Turska je ovim posvjedočila, da hoće poštivati sva prava sv. Stolice, kako bi se što laglje riješila francuskog protektorata katolika na istoku, koji je Francuskoj bio donio veliki politički prestiž.

## KRONIKA.

Bečke novine priopćuju iz Krakova: Zapovjedništvo tvrdjave obnarodovalo je proglas, kojim se opominje, da je vojni položaj monarhije takav, da bi moglo doći do nove opsade Krakova, te je za to potrebno, da se Krakov pripravi za svaki slučaj.

Francusko novinstvo izvješćuje o vijecajima željezničkih ministarstva Njemačke, Austrije i Italije glede što hitnog transporta robe, te nadodaje, da to pravi dojam, da će Italija ostati neutralna.

U Kineško-japanski spor unješala se i Rusija. Japan je odgovorio, da stvari izmedju njega i Kine riješit će ove dvije države same.

Berlinska „Deutsche Tageszeitung“ prima iz Bruselja: Asquit i Grey opetovanu su zastupnicima izjavili, da vodeći krugovi u Londonu nemaju pretjerane nade u jakost rujanske konvencije, koja zabranjuje saveznicima, da bi pojedini mogao sklopiti separatni mir sa Njemačkom i Austro-Ugarskom. Računa se naime s time, da se približuje čas, kada će vojne sile Franceke i Rusije biti podpuno iscrpljene i kada ne

će biti moguće zapriječiti separatne mirovne pregovore.

U tom slučaju, tvrde Asquit i Grey, Engleska će nastaviti ratom tako dugo, dok Njemačka neprisrni sjevernu Francusku i Belgiju, pa makar Englezi ostali osamljeni.

Nadalje su ova državnik izjavila, da Engleska ne će u interesu evropskog ravnovjesja dozvoliti, da se pri sklapanju budućega mira Austro-Ugarska bitno oslabi, jer opstanak habsburške monarhije jest politička nužda za Evropu.

Berlinske novine javljaju, da je za nasljednika francuskog poklisara u Rimu Barreeru imenovan zastupnik Benoist, intimni prijatelj ministra vanjskih posala Delcasséa.

Medju Bugarskom i Turskom vode se ovo dana pregovori o uvjetima, uz koje bi Bugarska ostala neutralna. Turska nudi Bugarima odstup svog zemljišta do crte Enos-Midija, ali tako da bi Drinopolje kao sveto muhamedansko mjesto ostalo tursko.

Talijanske novine, koje ovo donose, dvoje, da bi moglo do sporazuma doći.

Padom Przemysla došao je u rusko vojno zarobljeničvo i pangermanski zastupnik Malik, koji je na početku rata stupio dobrovoljno u službu i službovao u Przemyslu.

Poznata barunica Vaughan, morgantska žena pok. belgijskog kralja Leopolda, skončala si je u Parizu život. Uzrok je nepoznat.

Socijalistički zastupnik Liebknecht, koji je u njemačkom državnom saboru napao vojnu upravu, pozvan je kao pučki ustaša u vojsku i poslan na bojište u Elsas.

„Frankfurter Zeitung“ doznaje da se Engleska i Francuska trude, da Tursku sklone na mir. Posredovali su za to princ Sabbah Eddin i bivši rumunjski ministar Take Joneacu, U Carigradu su sve ponude odlučno odbili.

Majka grčkog kralja kraljica Olga, koja je dosad boravila na ruskom carskom dvoru, ostavlja Petrograd, da se vrati u Grčku.

## Domaće vijesti.

Zemaljski poglavice kod vlade. Dne 23. ov. mj. konferiralo je na ministarstvu odanastvo zemaljskih poglavica, sastavljeno od dra. Šusteršića, grofa Attemsa i mons. Faiduttia, kako bi vlada uzela u obzir savjete i predloge glede obrskrbe južnih pokrajina. Posebice je istaknuto, da 240 do 300 grama žitja nije dostatno i da se, radi poljskih radnja, živine ne rekviriraju. Ministar predsjednik je izjavio, da će vlada po mogućnosti uzvati želje zemaljskih poglavica.

Za uređenje prometa sa Dalmacijom. „Novi List“ javlja, da je riječka trgovačka komora dobila obavjest, da, u svrhu poboljšanja poštarske sveze između Rijeke i Dalmacije, ugarski ministar trgovine pregovara sa zajedničkim ministrom rata.

Pučka predavanja o perocidu. Primamo: U oskudici poljodjelskih učitelja, gospodarstvenih vještaka i drugih slične struke pripomoćnih činovnika, prezeo je naš vrli O. Serafin Bolić uz svoje izume i tu zadaću, kako da predoci neukom puku veliku korist „perocida“ toplo preporučeno od same vlade i to kao zgodno sredstvo za polijevanje loze, u efektu izjednačeno modrogolici. Njegovo živo, zorno predavanje, koje je o tom zanimivom predmetu držao ovih dana u Prvič-Luci i Šepurini, pobudilo je u našem seljaku neobično oduševljenje.

Predavaoc je istaknuo krupnu razliku u pogledu cijene modro-galice i novog praška „perocida“; pripomenuo, koliko dobit ima od toga ista država, buduć sav novac ostaje u našoj zemlji, pa im nuzgredno u kratko rastumačio sastavinu i uporabu istoga, pokazujuć im ga u naravi.

Na koncu ponuka ih, da se drže njegovih savjeta; neka se obrate k njemu za koju uputu u vinogradarstvu ili za nabavu svega što im služi pri njihovoj poljskoj radi: gumā, noževa za navrtanje, novoizumljenih suporniča, a to zato što se u tom znadu neki trgovci skupo naplatiti.

Svak ga je pažljivo, napeto slušao; neki ga i u potankosti pripuštivali stavljajuć nu neke primjetbe, ističuć modru-galicu kao jedino sredstvo, nu on ih svojim tvrdim dokazim uvjeri o jednakoj u sebi vjernosti „perocida“, naznačivajuć i mjesta, gdje je dosada već pokušano.

## Grad i okolica.

U fond „Hrvatske Misli“ darovao je gosp. Josip Ljubičić iz Ervenika K 3, da počasti uspomenu andjelka Zorislave Maleš iz Skradina.

Crne ospice. Nekidan smo donijeli vijest, da je u Imotskoj Krajini konstantiran jedan slučaj crnih ospica. Danas nam je nadodati, da su u Lokvičicu 2 slučaja, u Medovdocu I, u Zagvozdu I.

Prama izvješću zdravstvenog odsjeka u ministarstvu unutrnjih posala u Beču, od 15. do 20. o. mj. pojavilo se 66 slučajja crnih boginja. Od početka rata do danas razbolilo se je 1007 osoba u Beču od crnih boginja, a umrlo je 238 osoba. Isti odsjek javlja, da se je u ostalom dijelu države od 14. do 20. ožujka razbolilo 99 osoba na crnim boginjama. Ovi slučajjevi najbolje govore za to, da se naredi pristilno cijepjenje boginja, koje će za to određeni privatni i vojnički liječnici badava izvršiti.

Cijene petroleja. Cijene petroleja, koje su početkom ovog mjeseca bile dopre do 90 kruna po kvintalu, ovih dana su pale na 75 i 74 kruno. Ovo opadanje cijene jest posljedica slabog potroška, jer ekonomske prilike nisu dopuštale općinstvu da plaća tako visoke cijene.

Skupi agenti u Americi. C. k. ministarstvo trgovine dāva na znanje, da u Sjedinjenim Državama u Americi postoje agenti, koji se bave uregijavanjem ostavština i potraživanja za naknadu štete i nastoje pribaviti od rodbine koje borave u Austriji te imaju što da prime, punomoći za povući kakve ostavinske iznose, posmrtno kvartale, novce osiguranja itd.

Upozorava se stoga one koji imaju pravo što da prime i to za njihovu vjastitu korist, da rećeni agenti, iza kako im se podijeli punomoć, cijele svote novca pronevjere ili računajuć za se kao proviziju polovinu ili još jedan veći dio, a stranki izručje jedan neznatni iznos novca.

Budući, da c. i k. konsularni uredi mogu spomenute zahtjeve najuspješnije isposlovati i pošto po postojećoj tarifi od postignute svote odbijaju samo četvrtinu po sto, to se preporuča zanimanim, da u poslu ostavština i naknaća za nezgode se obrate sa o. c. k. konsularnim uredima i njima svoje punomoći podadu.

Oppravdane mjere u brijačnicama. Udruga brijačkih majstora u Kranjskoj zaključila je, da se, obzirom na pomanjkanje radnih sila i radi točne usluge, za striženje vlasu i sđobutu i u nedjelju udari dvostruka cijena.

U nekim gradovima su brijači majstori solidarno obustavili striženje vlasu i nedjelju. Ako ovo nije moguće, možda bi se se i kod nas dao uporabiti korak kranjskih brijača, eđa se odstrane tolike neugodnosti, koje striženje vlasu u nedjelju daje i brijačima i mušterijama.

Nepoštena trgovina. Mnogi, u svojoj nezastinosti, da se u ovo ratno doba obogate, nepoznaju mjere. Tako jedan trgovac u našem gradu prodaje kiseli kupus po 64 pare, ali za taj skupi novac dobije se u po kilograma 27 deka kupusa, a 23 deka vode. Sramotno i nepošteno!

## Sijena i djeteline

dobre vrsti u balama od 10 do 15 kg, ukupno do 5.000 kg, i to dva dijela djeteline i treći sijena, ima na prodaju.

Poblize obavijesti daje uredničvo lista. 1—1

## Navrnutih loza

na podlozi Aramo i Riparia takođerj maraštine i babića prodaje

Niko Kranjac — Vodice.

## VELIKA ZLATARIJA

### GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

## Krumpir za sadjenje

od najodličnije vrste stičiće do nekoliko dana. Reflektanti se pozivaju da se predobijez kod gosp. IVANA ANGELICCHIA u Šibeniku, kod Sv. Barbare.

Osim količine određene za Šibenik, ima na raspolaganje još jedan vagon. Ako koja općina ili poljodjelska zadruga nije namirila svoju potrebu, neka se brzojavno obrati na gornju adresu.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU

IZRAĐUJE  
NAJMODERNIJE POSJETNICE  
IZRAĐUJE  
HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU  
U. Z. S. O. J.

## Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi, Model X i XL

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno americkansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat Telefon br. 17—70.

MLIJEKO — kravlje i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom  
15-16% Kalciumcianamidom  
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLTIVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE. DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU  
Via della Cassa di Risparmio 5  
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvućene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri uvućenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvućenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeršije.

Pretninci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA

ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRAĐUJE POIMENICE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA